

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学习参考

第 20 期

北京教育科学研究院主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 22 日

市委理论学习中心组召开学习（扩大）会议 尹力强调 坚持好运用好“六个必须坚持”的立场观点方法 以首善标准推动新时代首都发展

魏小东李小三参加

5月18日下午，市委理论学习中心组召开学习（扩大）会议，围绕“深刻把握‘六个必须坚持’，坚持好运用好贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法”主题进行交流研讨。市委书记尹力主持会议并讲话，强调，“六个必须坚持”是党的二十大提出的重大理论创新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想立场观点方法的重要体现，为推进中国式现代化、实现民族复兴提供了强有力的思想武器。要坚持好、运用好“六个必须坚持”的立场观点方法，以首善标准推动新时代首都发展，努力使各

方面工作走在全国前列，力争率先基本实现社会主义现代化。市政协主席魏小东，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央第一指导组副组长李小三参加。

会议指出，“六个必须坚持”既同马克思主义世界观和方法论一脉相承，又是党百年奋斗和新时代实践的经验总结，为我们改造主客观世界提供了锐利武器。“六个必须坚持”是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的结晶，把“六个必须坚持”与“两个结合”贯通起来领会，就能更好地知其然更知其所以然。“六个必须坚持”是对中国共产党人的世界观和方法论的传承发展，根据新的时代特征和要求，进一步作出新的时代表达，把“六个必须坚持”与党的百年奋斗历史经验结合起来领会，就能更好地入脑入心。“六个必须坚持”是新时代以习近平同志为核心的党中央治国理政经验的科学总结，把“六个必须坚持”与新时代十年的伟大变革联系起来领会，就能更好地知行合一。

会议指出，“六个必须坚持”是相互联系、内在贯通的有机整体，集中体现了新时代中国共产党人的理论创造、实践探索和政治品格。必须坚持人民至上，是因为人民是最坚实的依托、最强大的底气，人民立场是我们党的根本政治立场。必须坚持自信自立，是因为走自己的路是我们党全部理论和实践的立足点。必须坚持守正创新，是因为我们从事的是前无古人的伟大事业，守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。必须坚持问题导向，是因为问题是时代的声音，抓住问题就找到了实践前进的突破点。必须坚持系统观念，是因为用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物，才能牢牢掌握工作主动权。必须坚持胸怀天下，是因为我们党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党，也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。这“六个必须

坚持”相互关联，凝结着我们党认识世界、改造世界的宝贵经验和重大成果，贯穿于习近平新时代中国特色社会主义思想之中。“六个必须坚持”，与“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”，共同构成了这一重要思想的科学体系。

会议指出，要坚持好、运用好“六个必须坚持”的立场观点方法，进一步提升首都工作水平。

要坚持人民至上，始终把人民放在心中最高位置，不断解决好群众急难愁盼问题。牢记首都工作要“突出政治中心、突出人民群众”，更好把两者统一起来。完善接诉即办、办好民生实事，以是不是更加有助于解决群众难题、增进民生福祉，作为最终评判标准。树立和践行正确政绩观，始终把为民造福作为最重要的政绩。

要坚持自信自立，牢记首都职责使命，坚定不移把首都的事情办好。首都北京发生的新的历史性变化，充分证明党中央对于首都工作的一系列重大决策是完全正确的。要始终沿着习近平总书记指引的方向前进，保持战略定力，坚定发展信心，坚持首都城市战略定位，坚持一张蓝图干到底，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

要坚持守正创新，牢牢把握正确政治方向，勇于推进改革创新。牢记“看北京首先要从政治上看”的要求，在坚定政治立场、政治方向、政治原则、政治道路等根本性问题上，旗帜鲜明、头脑清醒。把改革创新摆在突出位置，立足首都发展实际，认真落实全面深化改革各项任务，不断推进体制机制创新，更好激发发展的动力与活力。勇于推进实践基础上的理论创新，为开辟马克思主义中国化时代化新境界作出首都应有贡献。

要坚持问题导向，发扬斗争精神，在攻坚克难中推动事业发展。抓住事关改革发展稳定的关键性问题，聚焦群众急难愁盼问题，深

化调查研究，有针对性拿出破解之策。发扬斗争精神、增强斗争本领，知难而进、迎难而上，在战胜各种困难挑战中破浪前行。

要坚持系统观念，增强大局意识，通盘考虑、统筹推进首都各方面工作。始终把加强“四个中心”功能建设、提高“四个服务”水平作为我们最中心的任务，更好服务党和国家工作大局。坚定不移疏解非首都功能，以更大力度推进京津冀协同发展。全市上下牢固树立“一盘棋”思想，增强工作合力。

要坚持胸怀天下，树立全球视野，不断提升首都城市现代化国际化水平。加快建设国际一流的和谐宜居之都，更好服务新时代大国外交需要，更好把现代化进程与对外开放统筹起来。完善对外交往硬件和软件环境，深化高水平对外开放，不断提高国际竞争力和影响力。

会上，魏小东、孙梅君、陈健、靳伟结合工作实际发言，围绕“六个必须坚持”，深入交流对习近平新时代中国特色社会主义思想科学内涵、精神实质、实践要求的学习体会。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导，市“两院”领导参加学习。

选自《北京日报》